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Proceedings of the Fourth Session of the Assam
Legislative Assembly assembled after the
Seventh General Election under

Sovereign © Demecratic
Republican Consti-
tution of
India.

The House met in the Assembly Chamber, Dispur,
Gauhati on Friday the 1Ath March 1984 with the Hon;
Speaker in the Chair, 17 (Seventeen ) Ministers, 4 (Four)
Deputy Ministers and 40 ( Forty ) Members present,

D e T —

STARRED

Questions and Answers
Date — 16th Mqrch, 1984

Re : Accounts of DRDA, Darrang

Shri Binoy Kumar Basumatary asked :
*63. Will the Minister, Rural Development be bleased
IQ state— i

[ |



2 Questions 16th March

(@) Whetheritis a fact that difference of Rs. 1,04,000/-
was found in the balance as on 3lst March, 1983 between
DRDA, Darrang and the pass book issucd by the United
Commercial Bank, Tezpur 1

(b) If so, the reasons thereof ¢

(c) Total amount doposited by DRDA, Darrarg with
the United Commercial Bank, Tozper butween Ist April,
1932 to 3Ist March, 19839
(d) The balance lying with the United Commercial Bank,
Tezpur on 3lst March, 1483 after sarcuon and release
under various expenditure heads like—IRDP and TRY-
SEM etc. 1—

Shri Raghunath Pamegum (Minister, I ural Develop-
ment) replied :

63. (a)—Yes.

(b)—Due to inadvertent clerical mistake by United
Commercial Bank.

(c)—A sum of Rs, 74,00,000,00 was deposited with the
United Commercial Bank, Tezpur during the period from
Ist April, 1982 to 3/st March, 1985 in addition to the
previous balance of Rs. 37,74,577,84 as on lst April;
1982,

(d)—A balance of Rs. 52,62,591,42 was lying with
the Commercial Bank, Tezpur as on 31st March, 1983.

Shri Binoy Kumar Basumatary : In teply to (a)
the. .hon’ble Minister has said that this error occourred due
to inadvertant clerical mistake. But the factis otherwise,
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because T have with me the audit report. The audit
report says that “no periodical reconciliation is being done
by the Agency of its accounts with the Bank statements.
As a result, subsidies either excess released or not san-
ctioned but already released, have all remained unnoticed
and unrcalised even at the end of the year.” Not only
that Sir, in the Governing Body meeting the manager
of UCO ch:ll aged the auditor. Therefore, wil the Mi-
nister review h.s reply to question 63 (a)?

Shri Raghunath Pamegum (Minister) : Sir, as per
the facts T am posted with, as for the difference it is
clarified that the actual amount at the ' credit of the
DRDA was correctly recorded in the Bank Ledger and Bang
Cash Book. It isonly atthe time of copying the figures
from the Bank L:dger to DRDA’s Pass Book that the
mistake was inadvertently committed reportedly by a new
hand of the Bank: This has since been corrected and
Correct statcment has been sent to the DRDA, Tezpur
accordingly. These are the facts with me.

Shri Binoy Kumar Basumatari : Will the Minister
look into the charges at the second para of the Audit
Report which says “at the same time, a lot of omissions
and errors were noticed in the Bank Pass Book lssued
by the United Commercial Bank, Tezpur and eyep
the balance as on 31st March as shown by the Bank
earlier was wrong and differed by about Rs.104000/
from the present balance shown by the Bank”:
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Therefore, Sir, clerical mistake carnot involve such a huge
“amouiit of Rs. 1,04,000/-. In view of this will the Gov-
ernment institute an enquiry in the DRDA account wilh
all the Schedule Banks of the Stat:

' Shri - Raghunath Pamegum (Minister) ¢ I will look
into it, Sir.
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Whether district level legal aid committees have been
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Shrl Abdul Muhlb Mazumdar (Mlmster)

“Lal-

Sir, we have
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actually formed legal aid committees in different districts.
As fcr the rural area, we have alegal aid committee at
Golakganj in the district of Dhubri. - Thereafter .we are
trying te have it i1 oter areas. But there are certain di-
fliculties. There must be voluutary participation. As
there is no remuner.tin for it we ars facing some di-
fficulties.
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Shri Binoy Kumar Basumatari ; Sir, as per the me-
thod and quota of reservation passed in 1979 in this
August House, all departments must maintain a rooster
of Scheduled Tribes and Scheduled Caste candidates,
Does the Hon’ble Minister’s department have a' rooster
as per the rules y

Sir, my question is whether the Depertment now
has the rooster ?

wifoms. el (@) ¢ QBT N A )

Shri Binoy Kumar Basumatary It is not enough.
Does he have it or noty
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Shri Binoy Kumar Basumatari : Mr: Speakar, Sir,
in reply to Starred Question No. 66 (a) the Honourable
Minister said that 16 posts are lying wvacant: I want
to know from the Hon’ble Minister whether the Govera-
ment will fill up these vacancies immediately 9

Shri Tilok Gogoi Minister : Yes, Sir, we are taking
steps on this. :

Shri Binoy Kumar Basumatary : Mr: Speaker, Sir,
will the Hon’ble Minister be pleased to.state that will
be the recruitment policy to these vecancies ?
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Shri Tilok Gogoi (Ministes) : Mr. Speaker, Sir. ear-
lier we used to recruit 25% ‘on promotion basis and
75% fromi the A P.S.C. "But, Sir, Govornment subsequent-
Iy tevised the policy and now’the requirment poliey will
be 50% from the AP.SC. As a result of ereatiou of
9 ' more Sub Divitions and’ 4 Districts these posts of Assis-
tant Registrar of Co Operative Societies fell vacant, “We
are trying to fill op the vacancles imnediately mentioned
above.

* UStarred dquestion No. 67 was not pat member being
absent.

Re : PRINCIPLE FOR BLACK-TOPPING
OF ROADS :

Shn Danes Al:, asked ¢

. 68 Will, the Minister, P. W. D, be pleased to state—

s (a) The: principle or the basis of which P. W. D, roads

are taken up for black toppmg in separates Districts of
Assam ? ‘

(b) Itis a fa.ct that “the Vcﬂa Bahanhat P. W ,L) road

%ig sone of! the most 'important -one and a heavy . traffic

zoad 7in . Barpata}

210

“#19(e) If 'so,'why" “the Government have not taken up

t}ns road f0r black-topping from Vella to Baharlhat ?
Smti. Syeda Anwara Taimur (Minister, P. W.D. ) replied ¢
' 68,7 (a)©On .the basis iof zelative deficiencies between

the rodds-within: the« Civil Sub-Division, mtensuy of trafﬁc
and classxﬁcauon of tlie Imad = 3 s

.‘%'5 % w ﬁ vé,.

i

Tie
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{b) No,
(c) Does not arise.
Shri. Danes Ali 3 Sir, as the MNP roads' are taken

,up on the recommendations of the M.L:As, whether the

black-topping of roads are also takpn up on the sugges-
tion of t‘he MLAs ? :

Smti. Sveda Anwara Taimur (Minister)"" No. Sub-
leISOﬂaI Road Commumcatmn Board can elve suggestlo-
nes. but it will be decided by the Public Works Depart-

tge,nt

" Shri Danea Ali 3 Sir, in reply to Quest_iop No, 68 (b)
the Minister said that the . Vella-Baharight PW[E)\_.lr’()ad is
not-a ‘very- —importan't road but does the Minister know
that buses run frequently on that roady o

Smti. Syeda: Anwara - Taimur, - {(Minister) . Slr, _the
Bohari township area ‘two KM are already black- topped
The intensity of traffic being- very: low, about 40 cars a-
day, that part is mot taken as 1mportant road.;

“aElAel el ¢ WHw  Azed, 6304 SreteEs o[ bﬁﬁq
fistfaeel @, @RI serke WA A HRT @ TR o
o Rfates s 2®e @ BPR @ia=fE of RS czrary s |
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g et N w,,q,‘%"’gjﬁ@
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RE BLACK—TOPPING OF PWD’ RO’AD
UND‘ER TSP AREA. °

Shn- Purna Boro asked ::.

*69: Will the Mlmster, PWD be pTeased" to state —

~~(a) How many. kilemeters of PWD roads under T.S.P.
areas: will be black topped m the Sta,te w:thm thls finan-
cialiryear=g- . = %

<(b)y -Whether Goreswat- Ramgaun Nagrx_,ull P.W.D. road
under; T. S P. ;area will be black Thpped ?

(c) If so, the length to - be black t0pped7 :

' ¥ Smti - Syeda . Anwara . Talmur (Mlmster, P. W. D) i

replted ' 5 &
769, (a)y=—12 Kms. approxnmately

¥o (B) Yes. o

#Fie). 0°85 Kms.
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Shri Binoy Kumar Basumatari : Sir, the existing cost
of black topping of roads is approximately Rs. 2 lakhs
per kilometer. I so, when Rs. 44 lakhs is being spent
at the raie of Rs. Olakhs pef kilometer, 22 KM of
roads should have been built. But the hon’ble Minister
said only 12 KM of roads have been built.

Smti. Syeda Anwara Taimur (Minister) : 1 think in

another answer I have already said that sometimes the
cost is not similar.. If; the stone quary is nearer to the
goad’ then:the cost is low and if the quary is at a

longef distance, ‘there is river etc., then the cost is high.
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Shri Binoy kr. Basumatari, : Sir, even then Rs. 44

lakhs devided by 12 KM, it comes to about Rs. 4 lakhs
Per KM.

-Smti Syeda Anwara Taimur (M1mster) I said _appro-
ximately 12 KM.

Re UPGRADATION OF DlS’tNSARY

Shn Slrajuddm asked s

%70 Wil the Minister, .Health . be. pleased to state—
7 (a) Th\.- number of Dispensaries, Sub-Centers upgraded
during the current year ¢ "

(b) Whether there is any proposal to upgrade the
Sapatgram State Dispénsary ? '
1%(c) 'If so, when ¢

(d) 'If not, why ¢
--Dr. Bhumidnar Barman (Minister; Health) ¢ replied :
+.-10 (a)=During. the \current: year “one Sub-Centre and

25 Dispensaries have been .upgraded..to Subsidiary Health
Centres

(b) Sapatgram State Dlspensary has been upgraded
to Sub31dary Health Centre,

(c)-—Durmg the - Jast ﬁnanclal year, in - 1982-83.
(d)—=Does not. arise.
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Shri Hemen Das ; Sir, living wage must be given if
a man is employeed.
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Re : ABHOYAPU_RI_COLLEGE

Shri Mohammad - Ali 'asked
*71. Will the Minister,
state— :

Education be pleased to

(a) - Whether the Governing Body of the Abhoyapury
College functioningg
(b) If ‘so, ‘the names of the Members of the Go-
verning ‘Body ?

(c) - The]| nimber * of sxttlng held since 1978 ¢
Shri Mukut' Sarma (Minister, ~ Education) replied—
"71. (a)—No There is no Governing Body in Abho

yapurl College since 12th Apl‘ll 1978.,
(b) Does not anse.
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{c) Does not arise,
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> fofes e w3l 33 fsfesn ez aty mgfess FLAT

e ®F ztme 3¢ wH ﬂﬁlffﬁ: Telas Jeme SRl 230
Bl BRI w e ps oo .

Starred question No. .73- was\ no;,\put memher bemg

absent. os-: 5ooop a ] 1) PTVLTR Bl
SIMIpy B) SIS TX TS TS itan &
.Re: ELECTRIFICATION OF VILLAGES"

Shri Mahammad' Ali asked :
374:f;w‘i~ll"thé' ‘Minister, Power be pleased to state—
E o '(a} The number 'of ' villages: electrified rduring the pe-
" riod frof February = 1983 to “February:1984 in -Assam 7
‘(b) The> Humber'of villagessrinhabited by | Minority
Communitie§-Wwhich=have been @lectrified dur,mg the above
perlodr (SRR Fe SR A TR R (s S
© {c) The mumber of ~vitlages. clcctr:ﬁed i Lhe Goalpara
dlstrlotrdurmg ‘the..above; period s BT
- ‘Shri' A. " M. » Mazumder«(Minister; . Power) rephed
< 74. (a)-4696" mumbers-of willagesshave been,, elgctri-
fied during® the period from: ‘lst Eebruary, 1983 to ,29th
February, 1984 in Assam. 2
!(b) Rural- Electrification * Schemes arc taken on the
“ basis "of "¢ensiiy ‘villages included in ~the 1971:census hand
Book "6f"*Assai and® as such break-up «of the . villages
* - electrified- comimunity-wisevis ot available, > fo.F
(©) 94 numbers of villagesthave been electrified during
the “period from 18t Febroary, 1983 to' 29 Rebruary, 1984
‘“poiny the ‘Goalpara i Districtes | . 4
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Mr. Sceiker : The Quastion hour is over.

VOTING ON DEMANDS FOR GRANTS

13l

Shri Hiteswar Saikia (Chief Minister)’ := On the reco-
mmendation of the Governor of Assam, T beg, Sir, to
move that @ sum of ' Rs.3,30 37,070 be granted to the
Minister: in-chargs to defray the charges: which will‘come’
in course of payment during the ~year ending the 3lst
March, 1935 for the administration of “Admm[stratlon of
Justice.” ‘ |

Mr Speaker : There is no. Cut Motion, I put the
grant before the House.that a sum of ' Rs,:3,30,30,000
be granted to the Minister . in.charge to' defray the char-
ges ‘which will come in cours¢ of ‘payment®during “the
year ending the 3lst March, 1985 for the admlmstranon
of “Administration of Justice” @ . - 1810105l

The  grant . is - passed; K

Shri Hiteswar Saikia, Chief Minister :* Onthe: resos
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mmendation of the Governor of Assam, I beg, Sir, to
move that a sum of Rs. 7.,376,/00 be granted to the
Minister in charge to defray the charges which will come
in course of payment during the year ending the 3lst
March, 1985 for the administration of “Elect‘ons.”

Mr. Speaker ;3 There is a cut Motion tabled by Shri
Binoy Kumar Basumatary and shri Kaizasong

Shri Binoy Kumar Basumatary: 1 beg to move that
the total provision of Rs.7.13, ,(00 under Giant No. 4
in respect of “Elections” at pages 27-34 of Vulume II,
Part I of the Budget be rcduced to Rs. 1/-, i.e, the
amount of the whole grant of Rs. 7,13,26((0 do stard
reduced to Re. 1/-.

If we study the budget, we will find that 50% of this
allocated amount will te spenmt ¢n jrefalation ¢nd jiin-
ting of  electoral rolls as prescribed at page 28, and 8(%;
will be spent from non-plan head for conducting of elcc-
tions for Lok Sabha and State Legislature of Assam when
held simultaneously. Sir, the last election had brought
in a holocaust in the State of Assam, and we are given
to understand that there will be no e¢lection this year.
Therefore, Sir, there is no question of spending more
than 3 crores of rupees for printing and producing of
electoral rolls. Now when the issue of preparing the
electoral rolls comes, the issue of foreigners also comes
in. Sir, the Tribunals to detect the illegal migrants have
not completed the work., Without completion of this
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work, how can the Govt. propose a budget of more than
Rs. 3 crores to prepire the electoral rolles ? Therefore,
Sir. T oppose this allocation and further = expenses on
travelling allowances and daily allowances. The Govt. ser-
vanis who worked during the last 1983 Elections have
vat been paid their claims of Travelling Allowances and
Daily allowances. Therefore, as an alternative policy, 1
suggest that the arear accounts be cleared and this
allocation of morz2 than Rs. 4 crores be scrapped. With

this. T conclude my criticim on this demand.
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"~ Shri Bmoy Kumar Basumatary 2 & am Satisfied “with
the“reply and therefore, ['withdrawi theé' cut Motion.

“Mr, Speaker : :/Itis the pleastie™of “therAugust House
to grant  leave- to the honm: memberiito »withdraws Cut

Motion.-(Voiee —~Yes, , yes) s> BB > ;
‘The Cut _motion withdrawn. NOV\L I put tne quesnon

befour the House thnt a sum oszs 7:13,36,0)0 be granted
to the Minister-in- charge to dcfrdy the ch arges Wthh _will

come m couxse of payment durmg the year endmg the

T Speech ot corrected
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3ist March, 1935 for the administration of ‘Elections’.

The motion is adopted.

Shri Hiteswar Saikia (Chief Minister) ¢ Sir, on the
recommendation of the Governor of Assam, I beg Sir
to move that a sum of Rs. 1,09,21,000 be grantcd to the
Minister-in-charge to defray the charges which will come
in course of payment during the year ending the 3 st
March, 1985 for the administration of ‘State Excise’.

Mr. Speaker, There is a cut motion tabled by Shri
Hemen Das and Shri Purna Boro. Shri Das will move.

« Shri Hemen Das : Sir, I beg to move that the total
provision of Rs. 1,09,21,000 under Grant No. 9 in respect
of “State Excise” at pages 7-12 of Vol. TI, part XVII of
the budget be reduced to Re. I/, i. e.. the amount of the
whole grant of Rs. 1,0+,21,000 do stand reduced to Re. 1/-,

@3 wEq ARG wieE 3 w3 @3 [EWER Rty gefErsta
w25 eATIEl | @3 [FEIBI wANS I ;B @wI fEmAia
e wwd  citata fom Sw oW (AR ceiate AEEm e = 9
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w5l WRF ALALE BfE ANF | Wewm Apied, WSy e wieen-
a1q 737 esars MREI BT GUAl Gie W @B WS o Aw
faad =fzn wife o1y #faz | g WS el g @3
sz 7 Oy wifes @fedl oig s Rete g 1 AW
faaid ERIets TWa @AGFT 2Tat (3% targ ) omEe Afw fFa
@B\ A Satis AR S Flz (BB 2z pENR AW gl |

*Speech not currected
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afy fim  Soreta 7o fUsls@ v (@RAY wiwe @zA] 3]0
aifey faatfesl sfy 3 g 36 QR Tt wfm )

*Shri Jiba Kanta Gogoi : Mr. Speaker Sir, I rise
to support the demard moved by our hon. Chief Minister
and I-oppose the cut motion moved by the Opposion.
Mr* Speaker Sir, so far as the 'State Excise is concered
we are having a duval policy—on the one hand we are
giving licences to liquor, and wine shop. Tt is a revenue

*Speech "not corrected
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earning Department. [t brings revenue to our State. We
have two points to consider. One is to make attempt
to raise revenue and the other is that to prohibit the
consumption of liquor completely. Assam has sufficient
raw materials to produce liqure commercially, We can
. earn huge amount by exporting liquor outside State, We
have two sugar factories in our Srate. 'Lalis is wanted
which is sequired to prepare liquor. 1/4th of lal's are
used, If we want to make good usc of lalis, we should
encourage manufacture of liquor. This would, T think,
give employment to our boys. I therefore, suggest
that a becr factory should be eastablished immediately,
We have also large quantities of wasted rice which is
not required to prepare rice. Iam sure, our liquor would
find market in the neighbouring States. My Hon’ble
member ‘hri Hemen Das has said that country liquor
‘s manufacturing illegally and the people are cousuming
neavily. A special step should immediately be taken to
stop illegal manufacture of liquor. The policy 'should
uniform for - all the areas of the State. There should
not be wet or dry areas, Apolicy decision may 'be taken
which will cover all parts of the State uniformly, With
these few words, I support the ' demand.

Mr. Speaker : Hon’ble Chief Minister is to reply.
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. Now: I.put the main grant ; that a sum of Rs.
1,09,21,000 be. granted to the Minisier-incharge to defray
the charges which. will come in course of paymeﬁt during
the year, ending the 3lst March 1985 for the adminis-
tration of “State Excise”.

B5T TR Grant 1s passed. ;

Now Grant No. 16, Cheif Minister to remove.

Shri Hiteswar Saikia (Chief Minister)s Mr. Speaker,
Sir, «on: the recommendation of the Governor of Assam
I beg to- move that a sum of Rs.5,.250.00 be granted
to-the Minister-in-charge to defray the charges which will
come in course of payment: during the year .ending the
3ust. March, 1985 for the administration of “District Ad-
ministration”.. i ; ALY, dip 2

Mr. ,Sp‘eak.er‘ 2 There is. a cut motion _tabled by Shri
Biney Kumar Basumatari and Shri Ka/izas{_)ng.

Shri Binoy Kumar Basumatari to. move. .

Shri Binoy Kumar Bas_umatr«,iri : Sir, I beg to move
that the . total provision jof Rs. 5,12,50,000 under grant
No. 16 :in; respect of “District Adminjstration’, at pages
63-72 of Volume II, part I of the Budget, be redaced
to Re. 1,ji, e. the amount of the whole grant of Rs.
5,12,50,000 do stand reduced to Re. 1/ ;

Sir, this is .a very.small grant. But it.is an impor-
tant grant because it shows the heads under which the
grant will be accounted for by the Personal (A), & (B),
General Administration and T. A. & W. B. C. departments.
Therefore, Sir, this is a fund that will be accounted for
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by the Personal and General Administration Departments
on behalf of the Tribal arecas and backward Classes
Department. Now Sir, in the of matter district administra-
tion we have a huge tribal area in the State and we have
seen that those tribal areas are not properly administered.
The main reason is those tribal areas are included in
the Tribal Belts and Blocks governed by Chapter X of
the Assam Land Revenue Act and because in the admi-
nistration the compliments of officers are not full or
required number of officers are not existing in the admi-
nistrative headquarters the laws are not given effect to.
Recently some new Districts and sub-divisions are created
in the State. As per this grant of Rs. 5,12,50,000 the
District administration will take Rs. 4,85,0000.. Now how
does the District administration runyq In my Sub-Divition
Udafguri the S.D O. or the Police Officers .or the
Revenue Officers -do not have any vehicle. . Therefore, Sir,
the Police requisition every and any car that use fo pass
before them. This has created a bad feeling bet-
ween the administration and the car owners. In. my
area there are lots of tea gardens and several cars be-
longing to the tea ‘gardens have been requisitioned by
the police. Many cars have smashed and when the tea
garden people go to the police asking for returning
their cars the people say that those cars are no longer
there. And when they ask for the papers showing the
requisition of their cars so that they can claim their
yehicles the police do not give any paper. Therefore,
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Sir, . this. amount..absolutely insufficient and if the tribal
areas are propos:d to be administered in a proper ma-
'nnéf ‘:t'h‘is_S ;c;_';)rcs "is_inot Iienqg_’gh,, Another point Sir, if
this will i;o\iér_ the d strict ;.1,(\1.1}111_1istra'tion of the whole

fund® for the general areas are also apprehended. As
such, I oppose ghis_allq__ca;ﬂigq.‘_ The amount proposed to
be accounted for the Tribal areas.and backward classes
stiould be separated and this ;allocation of 5 crores be
used only for the Sub-Divisions.and Districts which are
located in the, tribal areas, and.the expenditure for the
geﬁ'eral areas should _be. met, from other heads,

o With this.,;Sir-,;,_I loppose ,and- criticise this grant.
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Shri Binoy Kumar Basumatari : Sir, T want clarifi-
cation on two points. To make the district administra-
tion effective, I have repeatedly requested for posting of
Judicial Officers. Sir, I would like to know whether the

Govt. has moved the Hon'ble High Court for appoint-
ment of Judicial Officers. I went clarification on this.
Secondly, whether the Govt. has taken any step to inital

‘Treasuries in those new headquarters.
&ziend #EFE (47 qZ0) ¢ @261 I9F @l Qo |
Shri Binoy Kumar Basumatari : Sir, I want clarifi-
cation—whether the Hon’ble High has been moved
Afyreag =zF1El (3N "@r ¢ fo-@-ax WAt e g 39
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e o, B3 wad fem 2ae 1

Shri Bmoy Kumar Basumatari Slr, I beg to leave

‘the House of withdraw the Cut Motion.

" Mr. Speaker : It is the pleasure of the House to
grant leave to withdraw the Cut Motiony

(Voice - yes, yes; .

The leave is granted and the Cut Motlon is W1thdrawn
Now I put’ the main Grant that a sum of Rs. 5,12, ‘0 000/-

 be granted to the Minister In- chame to defray  the char-
-8es which wxll come in course of payment durmg the

year ending the 3lst March 1985 for the admlmstrauon
of “District Administration.” '
The Motion is' passed. |
Now Grant No. 32, Shri Hiteswar Saikia to move,.
Shri Hiteswar Saikia (Chief Minister) : Sir, on the reco-

' mmendation of the Govenor of Assam, I beg -to move that

a sum of Rs,- 1,5!,57,000/- be granted to the ‘Minister
In-charge to defray the charges which will come in course
of payment during the year ending the 31st March, -

1985 for the admmlstratlon of “Art and Culture”.

Mr. Speaker : Thereis no Cut Motion on’this grant.
So I put the main motion before the august House that
a sum of Rs. 1,51, 57,000/- be granted to the Minister
In-charge to defray.the charges which will come in course
of payment during the year ending the 3Ist March,
1985 for the administration of “Art and Culture®;

The motion is' passed: '

Now Shri Hemen Das to raise.
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Mr, Sdeaker :. ‘The Honse now stands adjouned tilt -

‘ 10 A.M. on 19th March, 1984.



4 Abjournment r

ADJOURNMENT

The - House then rose at 11-08:A; M: and stood

) adjourned till 10 -A. M. on Monday, the l9thk Marcha
- 1984. o '

Dated, Dispur, - P ‘D. Barua,

" The 16th- March,1984: ‘ - - Secretary,

. Assam Le‘gisl’atigﬁe-«AS.semblya
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